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Cestovní zpráva ze zahraniční služební cesty

Účastník: Mgr. Jana Zachařová, ČIŽP, OMOB a CITES

Místo pracovní cesty: Rumunsko – Bukurešť, Dunajská delta 

Termín konání: 20. 5. – 25. 5. 2024

Účel cesty: Společné jednání týmů odborníků na ochranu přírody a navazující samostatná 
jednání jednotlivých projektových skupin v rámci asociace IMPEL

Časový průběh cesty:

20. 5. 2024 – let z Prahy do Bukurešti

21. 5. 2024 – společné jednání Expertního týmu (ET) pro ochranu přírody IMPEL, informace 
z vedení a seznámení účastníků s aktuálním stavem probíhajících projektů, exkurze do 
přírodovědného muzea

22. 5. 2024 – pokračování společného jednání ET pro ochranu přírody IMPEL

23. 5. 2024 – exkurze do NP Comana; společná inspekce pracovní skupiny IMPEL WG4 
probíhajícího projektu „EU Action Plan Against Wildlife Trafficking“ (Akční plán EU pro boj 
proti nezákonnému obchodu s volně žijícími a planě rostoucími druhy) v oblasti Dunajské delty

24. 5. 2024 - společná inspekce pracovní skupiny IMPEL WG4 v Dunajské deltě

25. 5. 2024 - zpáteční let z Bukurešti přes Vídeň do Prahy

Anotace (stručný výsledek cesty):

IMPEL představuje síť Evropské unie pro implementaci a prosazování práva životního 
prostředí, jedná se o mezinárodní neziskové sdružení orgánů pro životní prostředí členských 
států Evropské unie, přistupujících a kandidátských zemí EU, zemí EHP a ESVO 
a potenciálních kandidátů na vstup do Evropského společenství.

Expertní tým na ochranu přírody se zaměřuje na zlepšení provádění a prosazování právních 
předpisů EU o ochraně přírody zvyšováním povědomí, výměnou osvědčených postupů 
a posilováním spolupráce mezi příslušnými zúčastněnými stranami.

Ve dnech 21. 5. – 24. 5. 2024 se v Rumunsku konalo společné jednání ET pro ochranu přírody 
a navazující jednání a společné inspekce jednotlivých pracovních skupin (working groups - 
WG). Cílem jednání byla výměna informací a inspekčních praktik mezi zástupci členských 
států EU a vyhodnocení postupu probíhajících projektů a rovněž tak seznámení s projekty 
novými. Nejprve zástupci vedení a sekretariátu IMPEL představili fungování celé sítě 
a seznámili účastníky s novými rozhodnutími, která byla schválena v koncepci fungování sítě. 
Účastníci byli dále informování o rozpočtových pravidlech fungování v rámci jednotlivých 
projektů IMPEL a změnách a novinkách směřujících k posílení celého fungování IMPEL.
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V další části jednání byly jednotlivými vedoucími projektů představeny probíhající projekty 
v rámci IMPEL v oblasti ochrany přírody a jejich směřování na budoucí tříleté období 2025 - 
2027:
1) Boj proti nezákonným činnostem spojeným s loveckou turistikou, který bude v roce 2024 
končit;
2) Testování a zlepšování navrhovaného plánovacího nástroje pro inspekce lokalit Natura 2000 
(NIRAM);
3) Plán projektů k invazivním nepůvodním druhům;
4) Akční plán EU proti obchodování s volně žijícími a planě rostoucími druhy;
5) Implementace směrnic o ptácích a stanovištích na evropských letištích;
6) Spojení sítí v oblasti planě rostoucích hub.

Dále byl představen projekt „Monitorování makroplastů v evropských řekách“ zaměřený na 
výskyt makroplastů v ústí velkých řek a oceánech a jejich vliv na habitat a mořskou i říční faunu 
(vodní druhy ptáků – směrnice o ptácích). Účastníci ET pro ochranu přírody byli vyzváni 
k spoluúčasti na tomto projektu, avšak primárně je tento projekt zařazen v rámci ET Odpady 
a přeshraniční přeprava odpadů.

Rovněž byl podrobně představen projekt BIOVAL, což je společný projekt IMPELU, EUFJE 
(fórum soudců EU zabývajících se právem životního prostředí) a ENPE (evropská sít státních 
zástupců zabývajících se právem životního prostředí) zaměřený na evaluaci škod způsobených 
na životním prostředí při soudních řízení. Podstatou je nikoliv výše penalizace, ale výše 
kompenzace těchto škod způsobených životnímu prostředí. V rámci tohoto projektu byly 
prezentovány některé zajímavé případy z Belgie z posledních let, při nichž došlo k přesnému 
vyčíslení škody na životním prostředí za využití nástrojů vyvíjených v rámci tohoto projektu.

V rámci jednání ET pro ochranu přírody IMPEL proběhly dvě praktické exkurze zaměřené na 
ochranu přírody – do přírodovědného muzea v Bukurešti s průvodcem v anglickém jazyce 
a důrazem na ochranu přírody v Rumunsku a dále půldenní exkurze do Národního parku 
Comana, který je zařazen do sítě evropsky významných lokalit NATURA 2000 a který je po 
Dunajské deltě oblastí s druhou největší biodiverzitou v Rumunsku, a to především s ohledem 
na ptačí populace, zmíněn byl však i výskyt nepůvodních druhů (šakal).

V návaznosti na tato společná jednání proběhla ve dnech 23. – 24. 5. 2024 společná inspekce 
pracovní skupiny IMPEL WG4 probíhajícího projektu „EU Action Plan Against Wildlife 
Trafficking“ (Akční plán EU pro boj proti nezákonnému obchodu s volně žijícími a planě 
rostoucími druhy). Inspekce proběhla v oblasti Dunajské delty – účastníci byli nejprve 
obeznámeni s ilegálním lovem ryb (mimo jiné jeseterů – Acipenseriformes jsou jako celý řád 
řazeni minimálně do přílohy B nařízení Komise 2021/2280) a následně byli účastni inspekci 
v ramenech Dunaje za účasti místní stráže („Garda Nationala de mediu“) a přítomni nalezení 
ilegálně položených sítí. Delta Dunaje je rovněž významným hnízdištěm ptáků a evropsky 
významnou lokalitou NATURA 2000 a účastníci inspekce byli seznámeni i s výskytem 
nejvýznamnějších druhů chráněných ptáků.



Stránka 3 z 3

Obr.: Nalezení sítí k ilegálnímu lovu ryb v rámci inspekce v oblasti Dunajské delty

Cestovní zpráva předložena dne: 30. 5. 2024

Zpracoval: Mgr. Jana Zachařová, Oddělení mezinárodní ochrany biodiverzity a CITES

Schválil: RNDr. Jindřich Novák, Ph.D., vedoucí oddělení mezinárodní ochrany biodiverzity 
a CITES 
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